

养狗太随性 公共场所成“狗患”重灾区

呼吁养犬者提升素质 执法部门切实执行政府《通告》



随着达城市民生活水平的不断提高,越来越多的家庭把养宠物狗作为丰富生活、寄托情感的一种选择。但随着宠物狗数量的不断增加,随地便溺、扰民、伤人等不文明现象时有发生。不少人养狗太过随性,致使达城不少地方“狗患”成灾,广场等公共场所更是重灾区。近日,本报记者对“狗患”重灾区进行了调查。

狗狗伤人时有发生

8日晚9时许,一位大妈牵着自家的爱犬在达城中心广场溜达,突然不知从哪儿跑来一只狗儿与大妈的爱犬“亲热”。大妈担心爱犬被欺负,便用手去驱赶,公狗却把大妈手指咬了一口,双方随后发生激烈争吵。

喜欢跳广场舞的王大妈告诉记者,上个月的一天晚上,她和朋友正在中心广场跳舞,忽然蹿出来一条大狗朝她扑过去,幸亏躲闪及时没有造成太大伤害,但吓得她再也不敢去跳广场舞了。

随地“方便”不卫生

调查中,市民对养狗陋习控诉最多的是随地大小便。对待这一行为,有的狗主人能够及时清理粪便,有的狗主人则放任不管。

记者发现,小区里宠物狗随地屎尿相当普遍。“宠物狗越来越多,每天晚上的遛狗时间,就变成了狗的大小便时间。”住在北外丽江明珠小区的张女士说,小狗大小便很正常,关键是狗主人要及时清理。可是近几年,小区内养狗的家庭越来越多,道路旁、绿化带里、草坪上到处都有狗粪,散步的时候一不小心就会踩到“地雷”。

11日晚上9点多钟,记者在中心广场的绿地上,发现多处已经风干的狗粪。不一会,一只白色的比熊犬走到树下屙屎,站在一旁的主人并未清理,而是一走了之。记者观察了近一个小时,看到三次这样的情形。

惊扰市民讨人厌

宠物狗越来越多,常常因为叫声扰民、惊吓路人等引发邻里之间的矛盾。

前段时间,家住达巴路口凤城壹号小区的刘先生就遇到了烦心事:附近一户居民新养了一条狗,稍有风吹草动就狂叫不止。碍于邻里间的情面,刘先生全家只好忍气吞声。

家住南门口滨江茗苑小区的张女士表示,一些大型犬还会呲牙咧嘴地狂叫,往往会惊吓到路人,尤其是孩子。10日下午6点多钟,记者在该小区发现许多宠物狗没有拴狗绳,在小区里撒欢乱跑。一路人正低头看手机,一只狗突然蹿到他身边,“汪汪”狂叫不止,吓得他赶紧躲开。在小区外的公路上,同样可见各种狗乱蹿,甚至把正在玩耍的小孩吓得哇哇大哭。

公共场所与人争空间

宠物狗与主人关系亲密,有的狗主人出



去游玩或办事也不忘带着它们。这些狗出现在公共场所时,不可避免地会与人们争抢空间,给市民休闲娱乐、工作办事带来诸多不便。

9日下午,市民王女士和朋友来到中心广场,打算乘坐电梯到楼上影吧看电影。进电梯后,正好遇到一个牵着金毛狗的市民挤进来,一向怕狗的王女士只好跟朋友“逃”出电梯。

11日晚上,记者看到许多市民坐在中心广场的石梯上聊天玩耍。但有的市民放任他们的狗狗跑来跑去,追逐撕咬,“逼”得几位市民不得不起身离开。

狗患频发养狗人难辞其咎

采访中,市民普遍抱怨的,是目前一些养狗市民缺乏公德心、责任感和必要的饲养知识,对宠物狗管理不善,造成狗患愈演愈烈。

市民蒲先生表示,狗外出时没有拴绳子,没有使用嘴套、不及时打狂犬疫苗等行为,都是饲养者的问题。达州市对养犬的相关规定中,重点管理区范围内的个人禁止饲养烈性犬和大型犬,例如大家熟知的藏獒、牛头梗等犬种,但事实上仍有市民偷养违禁犬只。这种行为不仅违法,更会对市民生活带来危害。

在调查中,大多数市民赞成治理狗患,有市民说,“狗患”就是“人患”,狗的不文明行为反映出狗主人的文明意识淡薄;还有市民说,治理狗患应多种措施并举,不仅要呼吁市民文明养狗,有关部门应认真执行市政府去年发布的养犬《通告》,严格执法,减少“狗患”,推进达州文明城市创建

(本报记者 向也)

链接

2017年7月1日起施行的《达州市人民政府关于加强中心城区犬类限养区犬只管理的通告》中,对养犬违法行为的处理:

(一)养犬影响市容环境卫生的,由城市管理部门依照《四川省城乡环境综合治理条例》规定责令养犬人整改或限期清除,拒不改正或者清除的,代为清除,其费用由违法行为人承担,并处50元以上200元以下罚款。

(二)养犬干扰他人正常生活的,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》予以警告;警告后不改正或者放任犬只恐吓他人的,处200元以上500元以下罚款。

(三)驱使犬类伤害他人的,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》处5日以下拘留或者500元以下罚款;情节严重的,处5日以上10日以下拘留,并处200元以上500元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

市工商局“公用企业专项整治工作”获国家总局通报表扬

本报讯 日前,市工商局被国家工商总局通报表扬为全国工商和市场监管部门“公用企业专项整治工作表现突出单位”。这是该局继2017年查办的“某运输公司限制竞争和商业贿赂案”被国家工商总局评选为全国公用企业专项整治典型案例后获得的又一殊荣。

据市工商局党组书记、局长张秦介绍,近年来,按照国家工商总局、省工商局关于集中整治公用企业限制竞争和垄断行为突出问题专项整治行动的部署要求,始终坚持以“红盾亮剑治乱象、雷霆出击护发展”为主题,有的放矢、精准发力、攻坚克难,全市共立案查处公用企业各类不正当竞争行为案件15件,罚没540余万元,责令企业清退违规费用2700余万元,52家企业自行纠正违法违规行为,有效发挥了市场监管主力军和市场秩序“守护神”作用。

据介绍,通过近两年的专项整治,全市公用企业有效打破了保护壁垒,涉案企业自行纠正了限制竞争行为,相继向用户退还以“保证金”或“预存费用”等名义收取的费用1300余万元,以“违约金”“滞纳金”“换表费”等名义收取的费用650余万元,以“抵押登记费”“评估费”等转嫁的费用400余万元,直接惠及了5万余名消费者、3万余家经营户,有效维护了广大群众合法权益。

(汪永固 本报记者 唐荣)

“天府信用”微信公众号推送活动走进校园

本报讯 现如今,个人信用报告广泛应用于生活的方方面面,在办理房贷、个人消费贷款、信用卡等金融活动中,已是必备参考资料,因此越来越受到公众的广泛关注。4月11日下午,中国人民银行达州中心支行(以下简称“人行达州中支”)工作人员走进四川文理学院,开展“天府信用”微信公众号推送活动及个人信用信息权益宣传活动。当天,达州银行、交通银行等9家市级金融机构也参与了宣传。

“原来借记卡并不影响征信啊,那我再也不用担心了!”11日下午,银行工作人员在四川文理学院图书馆、食堂、宿舍、教学楼等5处人流较多地段设立了宣传点,不少同学纷纷上前咨询个人征信问题,还主动扫码关注“天府信用”微信公众号二维码,了解征信政策以及相关知识。同时,文理学院也派出10名“你诚我信志愿者”参与活动。

据人行达州中支征信管理科科长张黛薇介绍,为方便高校学生了解征信知识和权益,便捷查找四川省内各地征信报告查询点,增强个人信息意识,他们专门开展了“天府信用”微信公众号进校园活动,学生们只要登录其公众号就能查询到全省各地信用报告查询点、服务项目、服务时间,信息主体的信用信息权益保护有关知识、投诉处理等大家普遍关心的信息,十分方便。

当天,人行达州中支还与四川文理学院就校园贷、助学贷款等重点宣传达成共识,文理学院将在学校官方网站、校园公众号等平台设立征信知识专栏,详细解读个人信用报告、讲解良好信用如何积累等知识,以引导学生用好自己的“经济身份证”,呵护好自己的信用记录。

活动现场,“天府信用”微信公众号推送量近800余次。(罗博 本报记者 彭凡珊)



个人信用报告四川省查询点全地址

主编 杨波
责任编辑 李杏
官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen
投稿邮箱:
dzwbjzx@sina.com
爆料热线:2382258